

# 凝聚团结伟力 铸就伟大梦想

## ——我国民族团结进步事业发展成就综述

新中国成立70年，是我国民族团结进步事业的70年，是巨变与丰碑辉映的70年。70年来，在中国共产党的坚强领导下，在党的民族政策光辉照耀下，我国各民族的面貌、民族地区的面貌、民族关系的面貌发生了翻天覆地的变化，中华民族伟大复兴展现出光明的前景。

昨日，新华社播发长篇通讯《凝聚团结伟力 铸就伟大梦想——我国民族团结进步事业发展成就综述》，以“党的民族政策光辉照耀各民族儿女”“全面实

现小康，一个民族都不能少”“像石榴籽一样紧紧抱在一起”为题，从三个方面对我国民族团结进步事业发展成就进行了全面回顾。



《凝聚团结伟力 铸就伟大梦想——我国民族团结进步事业发展成就综述》全文请扫二维码

# 国庆70周年庆祝活动 第二次联合演练圆满结束

新华社北京9月16日电 记者从庆祝新中国成立70周年活动新闻中心获悉，9月14日下午至16日凌晨，北京天安门地区及长安街沿线举行了国庆70周年庆祝活动第二次全流程、全要素、部分力量演练。约28万人参演、观礼或承担现场各类保障工作。

据介绍，第二次演练包括庆祝大会仪式、阅兵、群众游行、联欢活动、转场及应急处置6项演练内容，重点磨合内部衔接，全面检验了各方组织指挥和保障体系运行工作。第二次演练在首次演练基础上，增加更多人员、

要素和环节。其中，受阅部队重点进行了阅兵式、分列式、地面梯队编成演练。群众游行重在演练集结疏散、整体行进、配合衔接。联欢活动演练了各表演区块的整体融合和衔接配合，现场呈现出浑然一体的表演效果。

这次时长超过24小时的演练活动组织有序、环环相扣，每条流程、每个场景、每项任务精确到分、细化到秒、责任到人，达到了预期目标。北京市有关方面表示，第二次演练时间跨度更长、涉及区域更大，特向广大市民的理解和支持表示衷心感谢。

# 四川甘孜格萨尔机场通航



9月16日，参加甘孜格萨尔机场通航仪式的藏族群众在机场留影。当日，随着3U8013次航班落地，四川甘孜格萨尔机场正式通航。该机场的通航将成都到甘孜州康北腹地的交通时长缩短至1小时。（新华社记者 江宏景 摄）

# 教育部：改革思政课教师评价机制

据新华社北京9月16日电（记者施雨岑）记者16日从教育部获悉，教育部近日就实施“新时代高校思想政治理论课创优行动”制定工作方案，提出改革思政课教师评价机制，坚

持以思政课教学为核心的科研导向，强化对思政课教学实绩和思想政治工作的基本要求，进一步提高教学和教学研究占比，坚决克服唯论文、唯论资、唯帽子等问题。

# 建设中华民族共有的精神家园

## ——全国爱国主义教育示范基地建设综述

新华社北京9月16日电 1994年，中央印发《爱国主义教育实施纲要》，部署建设爱国主义教育示范基地。从1997年至今，中宣部累计命名全国爱国主义教育示范基地473个，各地各部门建设各级各类爱国主义教育基地1.2万余个，全社会不断兴起爱国主义教育热潮。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央着眼于实现中华民族伟大复兴，高度重视传承弘扬优秀传统文化和革命文化，把爱国主义教育示范基地作为激发爱国热情、凝聚人民力量、弘扬民族精神、传承红色基因的重要场所，广泛开展理想信念教育、爱国主义教育和革命传统教育。习近平总书记多次对爱国主义教育示范基地建设工作作出重要指示，亲临多个全国爱国主义教育示范基地参观考察、发表重要讲话，为推进爱国主义教育示范基地工作指明了前进方向，提供了根本遵循。

### 全国爱国主义教育示范基地已经成为中国共产党人的精神殿堂、中国人民的精神家园、中华民族的精神高地

中央有关部门和各地深入贯彻落实习近平总书记重要指示和讲话精神，贯彻落实中央有关决策部署，采取有力措施扎实做好各项工作，通过建立全国爱国主义教育示范基地联席会议制度，加大经费支持力度，加强保护、管理、研究、展陈、讲解等专业队伍建设，提高展陈条件和服务水平等，推动爱国主义教育示范基地维修保护进一步加强、环境面貌进一步改善，教育功能进一步强化。

各级各类爱国主义教育示范基地总建筑面积2.27亿平方米，展线总长度1.27亿米，展陈实物525.74万件、照片223.32万幅、文献资料195.59万套，模拟场景、雕塑、模型等89.58万件，共有讲解员6.6万人，年接待观众超过23亿人次。这些基地覆盖了各个历史时期的重大历史事件、重要人物和重要革命纪念地，从不同角度记录了中华民族悠久灿烂的历史文化，展现了中国人民英勇奋

斗的壮丽篇章，反映了中国共产党人不忘初心、牢记使命，为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴的伟大奋斗历程，反映了改革开放和社会主义现代化建设的丰硕成果，日益成为激发爱国热情、凝聚人民力量、弘扬民族精神、传承红色基因的重要场所，成为中国共产党人的精神殿堂、中国人民的精神家园、中华民族的精神高地。

### 以全国爱国主义教育示范基地为载体，强化理想信念教育，大力弘扬伟大民族精神，积极推进社会主义核心价值观落细落小落实

全国爱国主义教育示范基地深入挖掘各类宣传教育资源，不断丰富展陈内容和活动形式，积极创新展示载体手段，坚持“请进来”和“走出去”相结合，在广大干部群众中深入开展理想信念教育、爱国主义教育和革命传统教育。

聚焦重要时间节点，常态化开展爱国主义教育。围绕清明节、党的生日、建军节、抗战胜利纪念日、烈士纪念日、国庆节、国家公祭日等重要时间节点，充分结合各自特点，有针对性地组织开展主题教育活动，引导广大干部群众增强爱国意识，厚植爱国主义情怀。井冈山革命博物馆在劳动节、国庆节期间，开展“我们的节日”主题活动，组织观众现场“唱革命歌曲”“红军后代”“讲红色故事”。中国人民抗日战争纪念馆在每年清明节、7月7日、9月3日、9月30日、12月13日，都隆重举办仪式缅怀抗战英烈和遇难同胞、纪念全民族抗战爆发、纪念抗战胜利，开展诵读家书、讲英烈故事、唱抗战歌曲等活动，传承和弘扬爱国主义精神。黄帝陵每年举办清明公祭和重阳民祭，成为全球华夏儿女拜谒祖先、凝聚爱国力量的盛大节日。

围绕重大庆祝纪念活动，持续开展爱国主义教育。近年来，按照统一部署，围绕纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年、庆祝中国共产党成立95周年、纪念红军长征胜利80周年、庆祝中

国人民解放军建军90周年、庆祝改革开放40周年、庆祝中华人民共和国成立70周年等重大活动，通过组织开展有庄严感和教育意义的庆祝纪念仪式、举办专题展览和专题讲座等多种方式，广泛开展各类群众性教育活动，引导广大干部群众传承红色基因，唱响爱国爱党爱社会主义的时代主旋律。中国人民革命军事博物馆在红军长征胜利80周年之际举办《英雄史诗不朽丰碑》主题展览，观众总数达52.7万人。西柏坡纪念馆、辽沈战役纪念馆、淮海战役纪念馆、平津战役纪念馆、渡江战役纪念馆联合举办《新中国从这里走来——纪念建军90周年暨解放战争经典战役联展》，走进天津、锦州、徐州等地70多家机关单位、高校和军营开展巡展。

结合中央部署开展的主题教育，推进爱国主义教育深入开展。党的十八大以来，在党的群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育，特别是目前正在开展的“不忘初心、牢记使命”主题教育中，很多党组织都纷纷组织党员到爱国主义教育示范基地参观学习、进行集中教育。各级爱国主义教育示范基地结合实际，开展形式多样、内容丰富的主题教育活动，引导广大党员干部就近就便开展参观学习，聆听革命故事、学习革命精神，感悟家国情怀、提升精神境界。中共一大会议纪念馆设立情景党课《初心与使命》，以实景表演和朗诵的形式引领干部群众一同追忆中国共产党在上海开启的伟大征程。重庆红岩革命历史博物馆打造红岩党性教育基地，累计举办1800余个党员干部培训训班，16.8万党员干部参加培训。

面向广大青少年，广泛开展生动活泼的爱国主义教育。依托全国爱国主义教育示范基地，组织大中小学生等广大青少年，广泛开展缅怀祭扫、升国旗仪式、入党入团入队仪式和重温誓词、成人仪式等主题教育，开展冬令营、夏令营、体验营、特色研学项目等丰富多彩的活动，把爱国主义教育基地建设成为开展爱国主义教育的生动课堂。江西于都中央红军长征出发纪念馆组建130人的小红星讲解队，讲述红军故事，宣传长征精神，成为于都河畔的一片靓丽景色。遵义会议纪念馆

开展“爱国主义教育进校园”活动，把红色故事、红军所用的实物、移动展板等送进校园和课堂开展爱国主义教育，深受广大师生的喜爱。

### 积极配合国家重大外交活动和外事交流，全国爱国主义教育示范基地成为展示新中国和中华民族良好形象的重要窗口

全国爱国主义教育示范基地按照统一安排部署，在国家重大外交活动和外事交流中，通过举办主题突出、内涵丰富的精品展览，设计形式多样的参与体验活动等，集中宣传展示新中国和中华民族的良好形象。在国家博物馆举办的“伟大的变革——庆祝改革开放40周年大型展览”，被海外媒体誉为“令人难以置信的展览文化”。当时参观大型展览成为外事活动的“标配”，先后有厄瓜多尔总统、柬埔寨首相、智利前总统、吉尔吉斯斯坦前总统、奥地利前总理、欧洲议会欧中友好小组等上百批外国政要、外交使团、驻华机构等团体前来参观，大型展览成为对外讲好中国故事的重要平台。南湖革命纪念馆在党的十八大以来接待外国党政代表团200余批次，向外国客人讲好红船故事、传播中国革命精神，成为外国政党和外国友人了解中国共产党“密码”、了解中国特色社会主义道路的重要窗口。

全国爱国主义教育示范基地凝聚了中华民族自强不息的奋斗精神和众志成城、坚韧不拔的爱国情怀，凝结着中国共产党的光荣历史和优良传统，书写了中国人民英勇奋斗的壮丽篇章，承载着催人奋进的红色基因和革命力量。各级各类爱国主义教育基地始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，进一步发挥在庆祝新中国成立70周年和开展“不忘初心、牢记使命”主题教育等重大活动中的作用，把红色资源利用好、红色传统发扬好、红色基因传承好，教育引导广大党员干部牢记党的性质宗旨、理想信念和奋斗目标，从党的初心和使命中汲取奋力前行的不竭动力，走好新时代的长征路。

# 经济运行仍处合理区间

## ——国家统计局新闻发言人解读8月经济数据

新华社北京9月16日电 记者陈炜伟

国家统计局16日发布8月份国民经济运行主要数据。统计显示，8月份当月主要指标有升有降，工业增速略有放缓，服务业增长加快，市场销售保持稳定，投资增长略有放缓。

“月度数据因为有各种因素影响会有一些波动，从1至8月份总的情况来看，经济运行保持了总体平稳、稳中有进的发展态势。”国家统计局新闻发言人付凌晖评价。

综观前8个月主要指标，经济运行稳的格局没有变——生产总体稳定，产业持续升级。

1至8月份，全国服务业生产指数同比增长7%，现代服务业增势较好；规模以上工业增加值增长5.6%，其中高技术制造业增长达到8.4%，工业发展持续升级。

内需持续扩大，结构不断优化。消费方面，1至8月份社会消费品零售总额同比增长8.2%，服务消费保持较快增长势头。投资方面，1至8月份固定资产投资增长5.5%，其中高技术产业投资增长13%，生态环保等短板领域投资增长较快。

就业继续增加，物价总体稳定。8月份，全国城镇调查失业率为5.2%，比上月回落0.1个百分点。物价方面，1至8月份，CPI同比上涨2.4%，仍然保持在全年预期目标之内。

外贸外资持续增长，国际收支保持平衡。1至8月份，进出口同比增长3.6%，其中出口增长6.1%，与欧盟、东盟等地区的进出口保持快速增长；我国实际使用外资同比增长6.9%。此外，8月末全国外汇储备3.1万亿美元，比上月末增加35亿美元。

“从这些数据来看，前8个月国民经济运行处在合理区间，结构优化态势没有变，稳中有进的态势仍然在持续。”付凌晖说，当然也要看到，今年以来全球经济增长放缓，贸易保护主义抬头，国际环境不稳定不确定因素明显增多，国内经济结构性矛盾依然突出，经济下行压力加大。

从月度数据来看，工业增加值增速、投资增速等都略有回落。

付凌晖分析，8月份工业增长略有放缓，反映经济本身面临一定下行压力。同时，8月份工作日比上年同期少一天、台风比历史常年较多等特殊因素也有影响。投资方面，基础设施投资增长有所加快，未来在民生领域、区域发展方面仍有大量的基础设施投资需求。

“综合来看，我国经济保持总体平稳、稳中有进，实现全年预期发展目标是有基础、有条件的。”付凌晖说，下一步，要加大逆周期调节力度，全力做好“六稳”工作，巩固和深化改革成果，促进形成强大国内市场，确保经济持续健康发展。

# 从“和风细雨”到“急风暴雨”



1956年起，由于社会主义改造的急促完成，一些社会矛盾突出起来。中共中央和毛泽东指出要警惕和防止干部特殊化，酝酿开展全党整风。

1957年2月，毛泽东发表了《关于正确处理人民内部矛盾的问题》的重要讲话，明确提出必须正确区分和处理社会主义社会两类不同性质的矛盾，把正确处理人民内部矛盾作为国家政治生活的主题。毛泽东的讲话为全党整风作了思想发动。

4月27日，中共中央发布《关于整风运动的指示》，决定在

全党进行一次以正确处理人民内部矛盾为主题，以反对官僚主义、宗派主义和主观主义为内容的整风运动。广大群众、党外人士和党员积极响应号召，对党和政府的工作以及党政干部的思想作风提出了大量有益的批评和建议。

但在整风过程中，有极少数资产阶级右派分子乘机鼓吹所谓“大鸣大放”，向党向新生活的社会主义制度发动进攻，妄图取代共产党的领导。这种情况引起党的警惕。5月中旬毛泽东写出《事情正在起变化》一

文，标志着中共中央的指导思想开始发生变化。全国规模的疾风暴雨式的反右派斗争猛烈地开展起来，直到1958年夏基本结束。

由于当时党对阶级斗争的形势作了过分严重的估计和判断，导致反右派斗争严重扩大化，把一大批人错划为“右派分子”，误伤了许多好同志、好干部和同党长期合作的朋友。许多同志和朋友因而受了长期的委屈、压制和不幸，不能在社会主义建设事业中发挥应有的作用。这不但是他们个人的损失，也是整个国家和党的事业的损失。

中共十一届三中全会以来，经过全面拨乱反正，被错划的“右派分子”都得到了改正。（新华社北京9月16日电）

## 信息广场

微信号: INFOBOSCO 可微信下单

地址: 宁波市鄞州区中山东路301号 电话: 87682193  
时间: 周一至周五 上午9:00-11:00 下午2:00-5:00

下列日报发行商均可受理

宁波发行	永寿路8号	87103706	甬商发行	鄞州路88号20号	88168883
宁波发行	保安路248号	87373235	宋商发行	宋家桥路83号4号	87942299
宁波发行	甬兴街27号	87929465	甬商发行	海曙路94号	87912229
宁波发行	生宝路70号	87670005	浙商发行	洪塘中街22号	87591475
宁波发行	昌明路83号	88117061	甬商发行	鄞县大道西段834号	88254768

### 遗失启事

遗失乔达国际货运(中国)有限公司宁波分公司正本提单(三正三副)1份,船名/航次 YM PORTLAND/932S,提单号:NG-B519204276,目的港:DURBAN SOUTH AFRICA,声明作废。宁波东部申通快递有限公司

遗失1份鉴定人资格证书原件,证书编号:201133021210001,声明作废。 陈一辰

遗失购房合同,地址:荣安星院4幢1103室,合同编号:2017330212X50011835,网签日期:2017年12月28日,声明作废。 董艺榕

遗失开户许可证,核准号:J3320021951502,开户银行:宁波鄞州农村商业银行股份有限公司鄞江支行,账号:81220101302160341,声明作废。宁波欧宝莱金属制品有限公司

遗失海洋普通船员证书1本,证书号:340311197512138999,声明作废。 王忠陆

遗失正本提单1份,提单号: NBOG01351985,船名航次: MAERSK ESSEN V.933W,声明作废。飞格国际物流(上海)有限公司宁波分公司

遗失码头作业工人登外轮许可证,证号:BL1930344,声明作废。 王兵

遗失 DELMAR INTERNATIONAL (CHINA) INC. 正本三正三副提单1套,提单号码为: DMN51931920,船名航次为: CSSL SOUTH CHINA SEA/033N,箱号为: CSNU7347882,声明作废。宁波丽美尼日用品有限公司

遗失浙江省医疗门诊收费票据,发票号:4457931547,声明作废。

宁波市北仑区中医院 遗失码头作业工人登外轮许可证,证号: BL1930211,声明作废。杨飞

遗失码头作业工人登外轮许可证,证号: BL1914925,声明作废。 丁雷东

## 公告启事

### 减资公告

根据公司股东会决议,将注册资本由3000万元人民币减到200万元人民币,并按有关规定办理工商减资手续。特此公告。  
宁波大榭开发区金源包装材料有限公司

### 个人独资企业转型清算公告

个人独资企业慈溪市凯迪汽车驾驶培训学校(注册号91330282750379419K)拟转型为有限责任公司,原个人独资企业将清算注销。原个人独资企业债权债务由原投资人承担无限责任,升级后的公司对原个人独资企业债务承担连带责任。特此公告。  
慈溪市凯迪汽车驾驶培训学校